
ОТРУТОХІМІКАТИ
ТА ПЕСТИЦИДИ

ЗАГРОЗА ДЛЯ ВАШОГО
ЗДОРОВ’Я ТА ЖИТТЯ

УВАГА!УВАГА!
• Не дозволяйте своїм дітям перебувати біля • Не дозволяйте своїм дітям перебувати біля 

звалищ або поблизу місць, де працюють з хіміч-звалищ або поблизу місць, де працюють з хіміч-
ними речовинами.ними речовинами.

• Під час роботи з отрутохімікатами та пестици-• Під час роботи з отрутохімікатами та пестици-
дами необхідно одягати засоби індивідуального дами необхідно одягати засоби індивідуального 
захисту: респіратор, комбінезон, гумові чоботи та захисту: респіратор, комбінезон, гумові чоботи та 
рукавички.рукавички.

• У разі отруєння негайно зверніться до лікаря та • У разі отруєння негайно зверніться до лікаря та 
повідомте, з яким отрутохімікатами мали справу.повідомте, з яким отрутохімікатами мали справу.

• Якщо Ви знайшли поблизу помешкання або • Якщо Ви знайшли поблизу помешкання або 
населеного пункту стихійне звалище або склад населеного пункту стихійне звалище або склад 
непридатних пестицидів, у жодному разі не на-непридатних пестицидів, у жодному разі не на-
ближайтеся до них дуже близько.

Випас корів біля складу непридатнихВипас корів біля складу непридатних
до використання отрутохімікатівдо використання отрутохімікатів

та пестицидів (Львівська область)та пестицидів (Львівська область)

Ця публікація була видана за підтримки Європейського Союзу.
За зміст інформації у цьому буклеті несе відповідальність

Всеукраїнська екологічна ліга, і вона не відображає поглядів
ні Європейського союзу, ні Продовольчої та сільськогосподарської

організації ООН.
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КОНТАКТИ:
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ЗДОРОВВ Я ТТАА ЖИТТЯ

Викошування трави для домашньої худобиВикошування трави для домашньої худоби
поблизу складу з непридатними пестицидамипоблизу складу з непридатними пестицидами

(Рівненська область)(Рівненська область)

ЗАБОРОНЯЄТЬСЯЗАБОРОНЯЄТЬСЯ
на території, де зберігалися отрутохімікати та на території, де зберігалися отрутохімікати та 

пестициди:пестициди:
• випасати худобу;• випасати худобу;
• вирощувати овочі, фрук ти та • вирощувати овочі, фрук ти та 

інші рослини;інші рослини;
• збирати лікарські трави, • збирати лікарські трави, 

ягоди та гриби;ягоди та гриби;
• заготовляти сіно на корм • заготовляти сіно на корм 

худобі;худобі;
• будувати ставки та розводити рибу;• будувати ставки та розводити рибу;
• розбирати склади, де зберігалися непридатні • розбирати склади, де зберігалися непридатні 

пестициди, та використовувати будівельні мате-пестициди, та використовувати будівельні мате-
ріали для спорудження чи ремонту житлових по-ріали для спорудження чи ремонту житлових по-
мешкань.мешкань.

д дудуудд дудудуу



Всеукраїнська екологічна лігаВсеукраїнська екологічна ліга  – – 
природоохоронна громадська органі-природоохоронна громадська органі-
зація, що ставить собі за мету поліп-зація, що ставить собі за мету поліп-
шення екологічної ситуації в Україні, шення екологічної ситуації в Україні, 
формування нового не споживацького формування нового не споживацького 
ставлення до Природи.ставлення до Природи.

Особливу увагу Всеукраїнська екологічна ліга 
(ВЕЛ) приділяє поводженню з небезпечними (ВЕЛ) приділяє поводженню з небезпечними 
відходами, зокрема, це стосується отрутохіміка-відходами, зокрема, це стосується отрутохіміка-
тів та пестицидів, термін дії яких закінчився.тів та пестицидів, термін дії яких закінчився.

Протягом 2011–2014 рр. активісти Всеукра-Протягом 2011–2014 рр. активісти Всеукра-
їнської екологічної ліги в усіх регіонах України їнської екологічної ліги в усіх регіонах України 
здійснюють громадський контроль робіт зі зби-здійснюють громадський контроль робіт зі зби-
рання, перевезення та утилізації небезпечних рання, перевезення та утилізації небезпечних 
відходів та отрутохімікатів. відходів та отрутохімікатів. 

Всеукраїнська екологічна ліга здійснює ін-Всеукраїнська екологічна ліга здійснює ін-
формаційну діяльність в рамках проекту Євро-формаційну діяльність в рамках проекту Євро-
пейської комісії та Продовольчої і сільськогос-пейської комісії та Продовольчої і сільськогос-
подарської Організації ООН «Підвищення потен-подарської Організації ООН «Підвищення потен-
ціалу для усунення та запобігання повторного ціалу для усунення та запобігання повторного 
використання непридатних пестицидів в якості використання непридатних пестицидів в якості 
моделі для вирішення проблеми невикориста-моделі для вирішення проблеми невикориста-
них небезпечних хімічних речовин на території них небезпечних хімічних речовин на території 
колишнього Радянського Союзу».колишнього Радянського Союзу».

Проект охоплює дванадцять країн зі Східної Єв-Проект охоплює дванадцять країн зі Східної Єв-
ропи, Кавказу та Центральної Азії. Європейський ропи, Кавказу та Центральної Азії. Європейський 
союз та Продовольча і сільськогосподарська ор-союз та Продовольча і сільськогосподарська ор-
ганізація ООН цим проектом надають допомогу ганізація ООН цим проектом надають допомогу 
країнам, спрямовану на створення умов для обмі-країнам, спрямовану на створення умов для обмі-
ну інформацією та розвитку потенціалу для спри-ну інформацією та розвитку потенціалу для спри-
яння збалансованому вирішенню проблем з не-яння збалансованому вирішенню проблем з не-
раціональним поводженням із пестицидами.

Отрутохімікати та пестици-
диди – це хімічні речовини,  – це хімічні речовини, 
які застосовують у сільсь-які застосовують у сільсь-
кому господарстві для бо-кому господарстві для бо-
ротьби з хворобами рос-ротьби з хворобами рос-
лин, шкідливими комаха-лин, шкідливими комаха-

ми та гризунами. 
Отрутохімікати та пестициди, 

термін дії яких закінчився, є непри-
датними для використан-
ня і завдають шкоди при-
роді та Вашому здоров’ю.роді та Вашому здоров’ю.

Вони потребують обе-
режного поводження та 
спеціальної утилізації.спеціальної утилізації.

Непридатні хімічні ре-
човини необхідно збері-
гати в спеціально обла-
штованих приміщеннях.штованих приміщеннях.

Загроза для ПриродиЗагроза для Природи
Потрапляючи у природне середовище, пес-Потрапляючи у природне середовище, пес-

тициди забруднюють ґрунти, отруюють підземні тициди забруднюють ґрунти, отруюють підземні 
та ґрунтові води, випаровуються у повітря, яким та ґрунтові води, випаровуються у повітря, яким 
дихає все живе.дихає все живе.

Надмірне використання хімічних отрут при-Надмірне використання хімічних отрут при-
зводить до загибелі тварин та комах, які живуть зводить до загибелі тварин та комах, які живуть 
у дикій природі.

Вплив на здоров’я людиниВплив на здоров’я людини
Отрутохімікати та пестициди є дуже небезпеч-Отрутохімікати та пестициди є дуже небезпеч-

ними токсичними речовинами.ними токсичними речовинами.
Вони зумовлюють хвороби серця, печінки та Вони зумовлюють хвороби серця, печінки та 

органів дихання.органів дихання.
Особливу загрозу становлять для дітей, вагіт-Особливу загрозу становлять для дітей, вагіт-

них жінок та людей, які, зокрема, проживають у них жінок та людей, які, зокрема, проживають у 
Чорнобильській зоні.Чорнобильській зоні.

Сильне отруєння отрутохімікатами та пести-Сильне отруєння отрутохімікатами та пести-
цидами може призвести до розладів у здоров’ї і, цидами може призвести до розладів у здоров’ї і, 
навіть, до смерті людини.навіть, до смерті людини.

ПРАВИЛА ПОВОДЖЕННЯПРАВИЛА ПОВОДЖЕННЯ
з отрутохімікатами та пестицидами:з отрутохімікатами та пестицидами:
1. Не використовуйте непридатні отрутохімі-1. Не використовуйте непридатні отрутохімі-

кати та пестициди для обробки свого саду та кати та пестициди для обробки свого саду та 
городу.городу.

2. Не зберігайте їх поблизу Вашого колодязя 2. Не зберігайте їх поблизу Вашого колодязя 
або сільського ставка.або сільського ставка.

3. Не залишайте їх біля грядок, де ростуть ово-3. Не залишайте їх біля грядок, де ростуть ово-
чі та ягоди.чі та ягоди.

4. Не використовуйте тару з-під хімічних речо-4. Не використовуйте тару з-під хімічних речо-
вин для зберігання зерна або збирання дощової вин для зберігання зерна або збирання дощової 
води. води. 

5. Не складайте упаковку від хімічних речовин 5. Не складайте упаковку від хімічних речовин 
разом з побутовим сміттям.
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Стихійне звалище Стихійне звалище 
непридатних пестицидів непридатних пестицидів 

(Дніпропетровська область)(Дніпропетровська область)

Інвентаризація Інвентаризація 
складускладу
з отрутохімікатами з отрутохімікатами 
(Вінницька(Вінницька
область)область)

Тимочко Т. В., голова Всеукраїнської екологічної ліги, Тимочко Т. В., голова Всеукраїнської екологічної ліги, 
під час інвентаризації складу з отрутохімікатами під час інвентаризації складу з отрутохімікатами 

(Житомирська область)(Житомирська область)
Стихійне звалище непридатних пестицидів             Стихійне звалище непридатних пестицидів             

(Чернігівська область)(Чернігівська область)

РоботаРобота
з отрутохімікатамиз отрутохімікатами
та пестицидамита пестицидами
(Хмельницька(Хмельницька
область)область)


